

HÉTFŐ

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik minden hétfőn délelőtt.

Megjelenik minden hétfőn délelőtt.

ELŐFIZETÉS

Egy negyedévre
2 korona

Telefon szám 503.
Hirdetések díja: megállapo-
dás szerint

Egyes szám

5 krajcar
(10 fillér)

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Zrínyi-utca 2 szám 1. emelet
Sebesy-ház

IV. évfolyam.

ARAD, 1910. MAJUS 2.

18. szám.

Jelszavak politikája.

A közelmúlt tapasztalatai megmutatják a nemzetnek, hogy a jelszópolitika olyan zavart támasztott az országban, mely ha tovább tart, helyrehozhatatlan károkat okozott volna az országnak, amelyek kiheveréséhez évtizedek munkája sem lenne elegendő.

Ez a politika nem számolt a fejlődés kérlelhetetlen törvényével, hanem észszerű és logikus törvények ellenére oly kérdéseket akart átugrani, olyan intézményeket szétrombolni és újakat állítani a régié helyére, amelyek megreformálása fokozatos munkával. lépésről-lépésre történő haladással ugyan lehetséges, sőt szükséges, de lerombolni ezeket az intézményeket addig, míg a célszerűbbek és jobbak alapjait fel nem építettük; — esztelenség.

A jelszópolitika olyan harcokba kergette a nemzetet, amelyek veszteségei felérték egy vesztett ütközetet. A politikai pártharcok következtében az államszervezet tevékenységében zavarok álltak be, amelyek bénító hatással voltak egész közéletünkre. A belső harcok következtében olyan fontos feladatok maradtak megoldatlanul, amelyek nemcsak erkölcsi károkat okoztak, hanem milliókra menő anyagi kárt szenvedett miattuk az egész ország.

A jelszópolitikának egyenes következménye volt a gazdasági zavar, amely a kereskedelmi szerződések lejáratával állott be, melyeket a belső politikai válság miatt nem lehetett újjal helyettesíteni, sem a meglévőket meghosszabbítani, mert a törvényhozó testület kicsinyes, személyes és pártérdekért vívott harcokban emésztette fel az eráját és a homuision közjogi harcaiért az ország vitális érdekeit dobta kockára. A kocka fordult, a fordulat új politikai alakulás hajnalát jelentette, amelyet várva-várt az egész ország közvéleménye, mert beleunt a kicsinyes szörszálhasogató béka-egér harcba és olyan törvényhozó testületet akar látni az ország Házában, amely

félredob minden közjogi dekrétinát és amely reális kérdések megoldására használja a rábizott hatalmat.

Az ország megelégette a jelszópolitikát. Komoly munkát követel azoktól, akiknek a kezére a jövőjét bizza. A jövő parlamentje nagyfontosságú feladatok előtt áll. Az ország politikai és gazdasági jövője attól függ, hogy miként fogják ezeket a kérdéseket megoldani. Ezen kérdések közül a legfontosabb és a legnehezebb, amely a legmesszebbmenő megfontolást és a legtárgyilagosabb kritikát igényli, természetesen a választójog kérdése. A mostani cenzusos rendszer elavult. Ez tény. A választójog megreformálására feltétlenül szükség van. Ez elől még a legkonzervatívabb politikus sem zárkozhatik el. De már a reform mikéntje nehéz kérdés.

A választói jog általánosítása volna természetesen a legmodernebb és leg-radikálisabb mód. Csakhogy a mi helyzetünk olyan speciális és számos olyan mellékszempontot keli figyelembe venni, hogy a választói jog általánosítása minden kautela nélkül olyan merész kísérlet volna, olyan nagy kockázattal járna, hogy a cenzusos szűkkörű választói jogról minden átmenet nélkül nem léphetünk egyenesen az általános választói jog utjára.

Harminc év alatt egész osztályok értek meg arra, hogy politikai jogukat gyakorolhassák és az állam kormányzásába beleszólhassanak. Ezeknek feltétlenül meg kell adni az aktív és passzív választói jogot.

De vannak viszont olyan népességi rétegek is — és pedig elég tekintélyes számmal — amelyeknek a kezében a politikai jog kétélű fegyver, amelyet használhatnak saját osztályérdekeik kivívására, de éppen éretlenségük miatt könnyen befolyásolhatók, ítélőképességük fejletlen, úgy, hogy ezzel a fegyverrel a kezükben a nemzet vitális érdekein sebet ejthetnek.

Speciális helyzetben van Magyarország azért is, mert népességi tekintetben nem egységes állam, hanem különböző nemzetiségek és fajok konglomerátuma, amelyek centrifugális törekvéseit csakis a magyar faj államalkotó képessége és kulturereje tudta féken tartani és egy egységes állam keretébe szorítani.

Ha fenn akarjuk tartani a magyar állam integritását, meg kell őriznünk a magyar faj szupremáciáját is, nehogy a széthúzó törekvések annyira erősödjének, hogy túlhaladják a magyar faj erejét, és veszélyeztessék az állam egységét. Ezekni a szempontokat figyelmen kívül hagyat nem szabad. Legyünk igazságosak, ne hagyjunk figyelmen kívül egyetlen olyan momentumot sem, amely a jog megadása mellett szól, nehogy igazságtalanság és önzés vádját vágják szemünk közé. De ne hagyjuk figyelmen kívül a jogmegadás ellen szóló argumentumokat sem, mert ezzel öngyilkosságot követnénk el.

A magyar nép ezeréves multjával bebizonyította, hogy az ittlakó nemzetiségekkel mindig igazságosan és liberálisan bánat meg hagyta nyelvüket, vallásukat, szokásaikat, csak azt követelte, hogy hű polgárai legyenek a magyar államnak.

Ezt a politikát folytatja a magyar nép ma is. Szívesen megadjuk a jogot annak, akit illet, de a bomlasztó törekvésekkel szemben védekezünk. Ez kötelességünk, azért ügyeljünk arra, hogy mit hozhat a jövő és ne éljünk jelszavakkal — és különösen vissza ne éljünk jelszavakkal!

Házhoz szállítok: Porosz és magyar kőszén, rostált bük-faszén és aprított tüzfát.

Kokszot (pirszén.)

Altman Ede

Wesselényi- és Kiss Ernő-utak sarkán.

Telefon 46. sz.

WEINBERGER FERENCZ

elsőrendű ék-
szerész, nagy
óra-raktár

ARAD

Andrássy-tér,
Központi-szálló
mellett.

eltűnnek, miúta soha sem lettek volna „csillogok.”

— Mond valamit. Ha így látja a dolgokat, aláírom minden szavát. De akkor miért néz meg olyan ritkán drámát? S miért van ott minden operettnél?

— Az más. A drámák, különösen Aradon, ahol a modern nagyságokat nem igen kultiválják, értéktelenek. Az operettek ellenben jók és könnyűek. Én pedig este már fáradt vagyok s inkább kávéházban ülök, mint tucat drámával jobban fárasztam ki az idegeimet.

— Értem. És azt hiszem, sok igazság van abban, amit mond.

— Köszönöm.

Május 1. Aradon.

*

Amióta elhangzott a nagy apostol szava: „Világ proletárjai egyesüljtek!” minden május elsején világszerte megszűnik a tevékenység, a szerszámok elpihennek s a homo sapiens önfentartási ösztönének megnyilvánítói: a dolgozó népmilliók kivonulnak az utcára, hogy demonstráljanak eszméik mellett. Az egyetlen nap, a természet ébredésének a napja, amikor a proletáriátus az eszményibb jövő reményében összeolvad egy nagy, tiszta, magasztos harmóniában.

A utcák megélnék, jelszavaktól hangosak; csapatok jönnek, mennek és fel-felhangzik a Marseillaise...

A munkásság megmutatja, hogy osztályhelyzetének tudatában áll és hogy a tömeg törekvéseit nem tudják elnyomni a szuronyok, a kasztok ellenállása, hanem ha kell, hát az utca tulharsogja azoknak a szavát, akik a paloták ablakából sejtelmesen néznek az alatt hullámozó ezrekre...

*

Az aradi munkásság május elsejét az idén is megülte a szokott ünnepélyességgel, amely részben a főutvonalon, részben pedig a városligetben folyt le.

Már nem sokkal két óra előtt százakra menő munkástömeg lepte el a Szabadság-teret. Az alakatlan sokaság csakhamar katonás, négyes sorokká alakult át és a vaggongyári zenekar vezetésével az Andrassy- és a Boros Bénéti-terén keresztül kivonult a városligetbe, ahol látogatott népgyűlés folyt le, amelyet Koncz Ferenc nyitott meg. Indítványára a népgyűlés elnökévé Maitt Emilt, jegyzőjévé pedig Holló Jánost választották meg. Maitt elnök néhány szóval körvonalozta a gyűlés célját, azután Varga Ferenc az aradi szociáldemokrata párt titkára emelkedett szólásra. Visszapillantást vett az elmúlt évre, amelynek küzdelmeiben az aradi munkásság mindenkor lelkesedéssel vett részt. A szociáldemokrata párt megalakulását s annak programját ismertette, majd pedig foglalkozik a jelen politika legfontosabb kérdéseivel, az általános egyenlő választói joggal. Részletezi azokat a küzdelmeket, amelyeket a magyarországi munkásság megvívott igaz ügyének diadaléért. Majd az aradi választási

mozgalmakkal foglalkozik és szembeállítja Barabás egyéniségét Tiszával. Mérlegeli politikai szavahihetőségüket, s azt a konkluziót vonja le, hogy bár Tisza politikájával a legélesebb ellentétben vannak, mégis sokan megbízhatóság tekintetében Tiszát többre becsülik Barabásnál. Ezután említést tesz arról a terrortól, amelyet a választójog ellenes pártok, saját érdekeik megvédése céljából használnak s kijelenti, hogy kénytelenek ők is mindazon eszközökhöz nyulni, amely rendelkezésükre áll.

Éppen ezért nem tartja elítélendőnek azt, ha a munkásság Tiszát, vagy bárki másztaptojtásokkal, esetleg ütlegekkel fogad. Végül kintartásra buzdítja munkástársait, hogy csak erőel, lelkes munkával lesznek képesek igazo-vügyüket az általános, titkos választói jogtörvénybe iktatni.

A zajos óvációval fogadott beszéd után Sin Gyula intézett néhány lelkes szót a jelenlévőkhöz. A népgyűlés ezután véget ért.

Este a május elseji ünnepség befejezése képen az „Ébredés dalkör” sikerült táncmulatságot rendezett a városligeti vendéglő nagtermében. A mulatság a legjobb hangulatban csak a késő reggeli órákban ért véget.

BUDAPESTI POSTA.

Távirat. — Telefon.

A hetedik kerületi mandátum

Budapest. máj. 2. Lányi Mór, a hetedik kerületi egyesült függetlenségi párt képviselő-jelöltje nagy erővel folytatja agitációját. Vasárnap este két helyen is mondott programbeszédet: a Dob-utcai Rosenfeld-féle vendéglőben és az ugyanabban az utcában levő Lázár kávéházban. Az egybegyűlt választópolgárság mindkét helyen zajos óvációt rendezett a jelölt számára.

Magyar Aviatikusok Köre.

Budapest, május 2. E hó 3-án, kedden délután öt órakor „Magyar Aviatikusok Köre” címen új egyesület alakul a fővárosban. Az alakuló közgyűlést, amelyen minden érdeklődőt szívesen látnak, a belvárosi kávéház Duna-utca oldalának első emeleti helyiségében lesz.

Magyar kereskedők Konstantinápolyban.

Budapest, május 2. A török kereskedők tavalyi látogatásának viszonzására vasárnap délután mintegy nyolevan budapesti és vidéki kereskedő Konstantinápolyba utazott. A társaságot, amelyet Fürst Bertalan udvari tanácsos, Kovács Gyula dr. udvari tanácsos, a Kereskedelmi Múzeum igazgatója és Gelléri Mór királyi tanácsos, az Országos Iparegyesület igazgatója vezette, négy kocsi-ból összeállított különvonat vitte a török fővárosba. A társaság tagjai között vannak a többi közt Vágó József, a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara se-

gédtitkára, Schreyer Jenő dr. a Kereskedelmi Csarnok titkára, Zilahi Simom, Krammer Leó, Szász Ödön, Graner Gerő (Sopron), Kunos Ignác, a Keleti Akadémia igazgatója és mások.

A Terézvárosi Kaszinó közgyűlése.

Budapest, május 2. Tegnap tartotta a Terézvárosi Kaszinó saját helyiségében Radocza János elnöklésével negyvenegyedik évi rendes közgyűlését. Az évi jelentés, melyet Fleischmann József dr. terjesztett elő, feloleli az elmúlt esztendő minden jelentősebb eseményét. Így elmondja, hogy a Kaszinó régi helyiségeit új, diszes és kényelmes otthonnal cserélte fel. A községi választásokban tevékeny részt vett a Kaszinó s több tagja be is került a törvényhatósági bizottságba. A rendes heti vacsorák közül kiemelkedik az a fényes estebéd, amelyet a kör ujonnan megválasztott tanácsstagjainak tiszteletére rendezett és amelyen a polgármester, az alpolgármesterek, a tanács tagjai és több országgyűlési képviselő vett részt. A jelentés végül az elhunyt tagokról emlékezik meg. Ezek Arkay Sándor, Klein H. János, Riegler József Ede, Rott Jakab dr., Szohner Lajos dr. és Umbach Rezső. A közgyűlés az évi jelentést, valamint a költségvetést egyhanguan elfogadta, mire a választmány egyharmadának megválasztására került a sor. A választmány tagjai lettek: Augenföld Izidor, Balogh Béla dr., Balogh Soma, Blayer Miksa dr., Bochkor Károly dr., Brünauer Ferenc dr., Czettel Árpád, Delmar Tivadar dr., Demkó Béla dr., Fodor Dezső, budai Goldberger Bertold, Héger József, Holländer László dr., Kalmár Rezső, Kremer Miksa dr., Kotányi Zsigmond, Lázár Jenő, Márkus József, Pucher István, Radó Bertalan, Reisz Gyula, Ribári Mór, Rózsavölgyi Imre, Schnitzer Mór, Schön E. Hugó, Schön Ignác, Schulhof Rezső dr., Stomfai Lajos, Telegdi Lajos, Tsuk Sándor, Vadász Manó dr., Vári Ede, Beck Dénes és Reiner Mihály. A közgyűlést társasvacsera követte, melyen több felköszöntőt mondtak.

A munkásság májusi ünnepe.

Budapest, május 2. Nagy tüntető fölvonulással ünnepelte meg a főváros munkássága az idén is május elsejét. A fölvonulásban, amely harmadfél óránál is tovább tartott, mintegy huszezer főnyi munkásság vett részt zászlókkal, az egyes szakmákat jelző és agitációs jelmondatokkal ékeskedő táblákkal. Különös érdeklődést a menetben a hétház lakóinak csoportja keltett. A gyülekezés a Tisza Kálmán-terén volt, ahonnan a menet három oszlopban a Rákóczi-uton, Nagy-köruton és Andrassy uton át vonult a Ligetbe a munkás ünnepségek színhelyére. Három rezesbanda is volt a menetben, aminek egyes csoportjai énekszóval kísérték a rezesbandák muzsikáját. Nyolc lovasrendőr nyitotta meg a menetet. Utánuk ötven kerékpáros rendező haladt, majd a pártvezetőség tagjai következtek, ezután a munkásság következett szakmák szerint, legvégül pedig nyolc lovasrendőr haladt. A kivonult föltűnően csekély számú rendőrségen Peregriny Sándor rendőrtanácsos vezetésével

üzenet!
Iványi Menyhért cipő-, kalap- és uri divat-áruháza
megnyilt
Aradon, Forray-u., új Nádasdy-p.

Tisztelettel értesitem Arad és vidéke t. közönségét, hogy a mai kornak megfelelő **cipő-, kalap-, uri divat-áruházat** nyitottam. Ohajom t. vevőimet meggyőződtetni arról, hogy a legjobb árut a legolcsóbb árban adhatom, úgy, hogy minden versenyt felülmul.

Minden egyes pár nálam vett cipőhöz ingyen gumiszarok!

Eladó házak és telkek.

A belvárosban egy modern bérház

12 lakással eladó.

Ezen házhoz egy kert is van 800 szőlő tőkével.

A ház jövedelmez évente 2700 koronát.

Vételára 29.000 korona.

A belvárosban egy kisebb

1 emeletes

bérház

5 lakással eladó.

A ház jövedelmez évente 3200 koronát.

Vételára 39.000 korona.

Arad egyik legszebb utcájában egy még több évig adómentes új 2 emeletes

modern bérház

eladó.

Eladási ára 85.000 korona.

Jövedelmez évente 6 200 koronát.

Egy

emeletes ház

a Magyar-utcában 6 lakás, 1 istálló. Évi jövedelem 3600 korona.

6 évig adómentes. A lakások parkettázottak. Villanyvilágítás. Vízvezeték. Fürdőszoba. Üvegezett folyosók.

Eladási ár 50 000 korona. Kényelmes fizetési feltételek.

A belvárosban a főterre nyíló, Arad egyik legszebb és legesendesebb utcájában egy 1 emeletes, még több évig adómentes

.. új ..

bérház

eladó.

Van benne 6 forgalmas üzlet, továbbá két 6 szobás teljesen modern lakás (parkett), fürdőszobával és pince az egész ház alatt.

Megvehető kedvező fizetési feltételek mellett.

Az Erzsébet-köruton egy modern szép

1 emeletes ház

5 nagy lakással kedvező fizetési feltételek mellett

= eladó. =

A ház évi jövedelme 5600 korona. Vételára 52.000 korona.

A belvároshoz nagyon közel, forgalmas helyen, 2 összefüggő telek

2 nagy

bérházzal

két utcára szél, a földszintes ház 6 forgalmas üzlettel és 2 kisebb lakással.

Az emeletes házban van 6 modern lakás, pa. két, fürdőszobával és vízvezetékkel.

Nagy udvar, több pince- és raktárhelyiség.

A ház évi jövedelme 16.000 korona.

Vételára 180.000 korona. Bekebelezett tartozás 120.000 korona. Kedvező törlesztéses fizetéssel.

Az emeletes bérház még 12 évig adómentes.

A Rákóczy-utcában egy földszintes és egy emeletes épülettel szép nagy

bérház

6 nagy lakással, pince- és raktárhelyiséggel azonnal

= eladó. =

A ház évi jövedelme 5800 korona. Vételára 59.000 korona.

A Nagy köruton egy modern emeletes kisebb

bérház

2 földszinti és 2 emeleti 4-4 szobás modern lakással, minden lakáshoz külön alkov, fürdőszoba, konyha, esztendőfülke, éléskamra, zárt folyosó, külön mosókonyha, továbbá kézi pince, vízvezeték és légszűrő világítás.

A ház évi jövedelme 4000 korona.

Eladási ára 60.000 korona. Cím a kiadóhivatalban.

A Szabadság-téren egy 2 emeletes nagy

bérház

2 forgalmas tágas üzlethelyiséggel, 4 nagy és 3 kisebb lakással, nagy udvar és pincével.

A ház évi jövedelme 8000 korona. Alku nélküli vételára 100.000 korona. 20 ezer korona betáblázva.

Arad egyik legforgalmasabb helyén egy emeletes

nagy bérház

4 utcai, 3 udvari nagy lakással, pincék, és nagy udvarral. Hallatlan kedvező feltételek mellett eladó.

Vételára 30.000 korona. Kétszeri lefizetésre.

A ház tisztán 10 százalékot jövedelmez.

2 Szent László-utcában egy A emeletes még több évig adómentes modern

új bérház

erkélylyel, 6 szép modern lakással és fürdőszobákkal, a szobák mind parkettázottak. Házmesteri lakás, istálló és kocsiszin.

A ház évi jövedelme 8100 korona — Vételára 1,25.000 korona.

Megízás folytán bővebb felvilágosítással szolgál:

Rosenberg Károly

ARAD, Asztalos Sándor-utca 1.

A magyar királyi államvasutak nyári menetrendje

A magyar kir. államvasutak vonalain és az általuk kezelt magán vonalakon f. é. május hó 1-én a nyári menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli men. trenddel szemben a következő lényegesebb változásokat tartalmazza:

A Budapest keleti p. udvar—aradi vonalon.

Budapest keleti p. udvartól Aradig egy új személyvonat lesz forgalomba helyezve, mely Budapest keleti p. udvarról éjjel 11 óra 25 perckor fog indulni és Aradra reggel 8 óra 7 perckor fog érkezni.

Az új vonat, a közölt menetrendben már április 30-án lesz forgalomba helyezve.

A Kiskunfélegyháza—orosházi vonalon.

A Gádosos—Orosháza és Gyopárosi fürdő—Orosháza között az előző években közlekedett idején vonatok, ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba helyeztetnek, azonkívül Gyopárosi fürdő—Orosháza között egy új idején vonatpár helyeztetik forgalomba, mely Orosházától d. u. 2 óra 55 perckor fog indulni és Gyopárosi fürdőre d. u. 3 óra 5 perckor fog érkezni, az ellenvonat gyopárosi fürdőről d. u. 3 óra 10 perckor fog indulni és Orosházára d. u. 3 óra 20 perckor fog érkezni.

Az Alvinc—nagyzebeni vonalon.

Az előző években Nagyszében és Erdélyszerdahely között közlekedett idején vonatpár az idén Nagyszében és Kónca között ugyanarra az időtartamra és ugyanazonokon a napokon, ismét forgalomba fog helyeztetni.

A Budapest keleti p. udvar—predeáli vonalon.

A Budapest nyugati p. udvarról jelenleg este 9 óra 10 perckor induló és Predeálra d. u. 3 óra 30 perckor érkező gyorsvonat, Budapest nyugati p. udvarról este 9 óra 35 perckor fog indulni és Predeálra d. u. 3 óra 46 perckor fog érkezni.

Budapest keleti p. udvartól Szolnokig egy új személyvonat lesz forgalomba helyezve, mely Nagykátáig naponta, Nagykátától—Szolnokig pedig csak szombaton és ünnep előtti köznapon fog közlekedni.

E vonat Budapest keleti p. udvarról este 6 óra 15 perckor fog indulni, Nagykátára este 7 óra 27 perckor, Szolnokra pedig este 9 óra 58 perckor fog érkezni.

Nagykátától—Budapest keleti p. udvarig egy új személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Nagykátától este 8 óra 57 perckor fog indulni és Budapest

keleti p. udvarra éjjel 10 óra 35 perckor fog érkezni, ezzel egyidejűleg az előző években e vonalrészén május 1-től, szeptember 30-ig közlekedett személyszállító tehervonatnál a személyszállítás megszűnik.

A jelenleg naponta közlekedő, Budapest keleti p. udvarról este 8 óra 25 perckor induló és Szolnokra éjjel 11 óra 30 perckor érkező személyvonat naponta csak Nagykátáig fog közlekedni, Nagykátától Szolnokig pedig csak szombaton és ünnep előtti köznapon fog közlekedni.

A jelenleg vasár- és ünnep utáni köznapokon, valamint kedden és pénteken közlekedő, Tápiószecsőről éjjel 3 órakor induló, Budapest keleti p. udvarra reggel 4 óra 40 perckor érkező személyvonat naponta és már Nagykátától indulólag fog közlekedni, Nagykátáról éjjel 3 óra 16 perckor fog indulni és Budapest keleti p. udvarra reggel 5 óra 20 perckor fog érkezni.

A Székelykocsárdról d. u. 4 óra 40 perckor induló és Kolozsvárra este 8 óra 31 perckor érkező személyszállító vonat már Tövisről fog személyszállítással közlekedni és Tövisről d. u. 2 óra 50 perckor indulva, Kolozsvárra este 8 óra 31 perckor fog érkezni.

A Nagyvárad—gyomai vonalon.

Déaványa—Gyoma között egy új vegyesvonatpár lesz forgalomba helyezve, mely Gyomáról reggel 7 óra 46 perckor fog indulni és Déaványára reggel 8 óra 33 perckor fog érkezni, az ellenvonat Déaványáról reggel 6 óra 35 perckor fog indulni és Gyomára regg. 7 óra 16 perckor fog érkezni.

A Nagyvárad—Püspök- (Félix-fürdői) vonalon.

Az előző években közlekedett fürdő idején vonatok ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetnek azzal a korlátozással azonban, hogy a Püspök-fürdőről éjjel 10 óra 32 perckor induló és Nagyváradra éjjel 11 órakor érkező, valamint a Nagyváradról este 9 óra 17 perckor induló és Püspök-fürdőre este 9 óra 48 perckor érkező, nemkülönben a Nagyváradról este 9 óra 27 perckor induló és Félix-fürdőre 10 órakor érkező, ugyancsak a Félix-fürdőről éjjel 10 óra 13 perckor induló és Nagyváradra éjjel 10 óra 47 perckor érkező személyvonatok nem naponta, hanem csak vasár- és ünnepnapokon fognak közlekedni.

A Budapest nyugati p. udvar—orsova—verciorovai vonalon.

A Budapest nyugati p. udvarról jelenleg d. e. 9 óra 40 perckor induló és Temesvár-Józsefvárosba d. u. 2 óra 51 perckor érkező gyorsvonat Budapest nyugati p. udvarról d. e. 8 óra 15 perckor fog indulni és Temesvár-Józsefvárosba d. u. 1 óra 50 perckor fog érkezni.

Az előző évek nyarán Budapest nyugati p. udvar—Cegléd között közlekedett vasár- és ünnepnapon vonatpár, ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba fog helyeztetni.

Budapest nyugati p. udvar—Cegléd között egy

új naponta közlekedő, személyvonatpár lesz forgalomba helyezve. Ceglédre indul éjjel 3 óra 30 perckor, Budapest nyugati p. udvarra érkezik reggel 6 órakor, az ellenvonat Budapest nyugati p. udvarról indul este 6 óra 10 perckor és Ceglédre érkezik este 8 óra 15 perckor. Ez a vonatpár csak III. oszt. kocsikat fog továbbítani, Budapest nyugati p. udvarról—Ceglédig, ezenkívül egy új, szintén kizárólag III. oszt. kocsikkal és csak vasár- és ünnepnapokat megelőző köznapokon közlekedő személyvonat lesz forgalomba helyezve, mely Budapest nyugati p. udvarról d. u. 5 óra 40 perckor fog indulni és Ceglédre este 8 órakor fog érkezni.

Kiskunfélegyháza—Szeged között az előző évek nyarán közlekedett személyvonatpár ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba fog helyeztetni.

A Temesvár-Józsefvárosról jelenleg d. u. 3 óra 25 perckor induló és Szegedre este 6 óra 35 perckor érkező személyvonat Temesvár-Józsefvárosról d. u. 4 óra 22 perckor fog indulni és Szegedre este 7 óra 48 perckor fog érkezni, ugyanakkor a Valkányra éj. jelenleg este 6 óra 52 perckor induló és Szegedre este 8 óra 15 perckor érkező tehervonatnál a személyszállítás megszüntetettik. M. g. únik továbbá a személyszállítás a Nagyikindáról d. u. 1 óra 10 perckor induló és Valkányra d. u. 1 óra 58 perckor érkező tehervonatnál is, a helyett Mokrin állomáson a jelenleg d. u. 2 óra 28 perckor megállás nélkül áthaladó gyorsvonat föltételesen meg fog állani.

A Temesvár-Józsefvárosról jelenleg d. u. 2 óra 47 perckor induló és Orsovára este 8 óra 58 perckor érkező személyvonat Temesvár-Józsefvárosról d. u. 2 óra 20 perckor fog indulni és Orsovára este 9 óra 17 perckor fog érkezni.

A Szeged—Karlova—nagybecskereki vonalon.

Szeged—Törökkanizsa között egy motorosvonatpár fog közlekedni, mely Szegedről d. u. 2 óra 20 perckor fog indulni és Törökkanizsára d. u. 3 óra 18 perckor fog érkezni, az ellenvonat Törökkanizsáról d. u. 4 óra 7 perckor fog indulni és Szegedre d. u. 5 óra 10 perckor fog érkezni.

A Temesvár-Józsefváros—buziásfürdői vonalon.

Az előző évek nyarán közlekedett vonatok ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetnek.

A Versecs—marosillyei vonalon.

A Gattájáról jelenleg d. u. 5 óra 20 perckor induló és Versecre este 7 óra 30 perckor érkező személyvonat Gattáján csatlakozásba hozatik az oda Németbogsán felől d. u. 5 óra 48 perckor érkező vonattal és Gattájáról este 6 órakor fog indulni, Versecre pedig este 8 óra 10 perckor fog érkezni.

Budapest, 1910. április.

Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjazatik.)

Telefon 503. sz.

„FÜGGETLENSÉG“

NYOMDAVÁLLALAT
ZLINSZKY ISTVÁN ÉS TÁRSA

ARAD, Deák Ferenc-utca 2.

Mindennemü nyomtatványok u. m.:

báli meghívók, táncrendek, esketési és eljegyzési kártyák, névjegyek, táblázatok, halotti jelentések, falragaszok, röpcédulák, folyóiratok, étlapok, stb. a legmodernebb, legolcsóbb és leggyorsabb kivitelben készülnek.

Könyvkötészet

Betűtömöntöde

ARADI ÉS CSANÁDI EGYESÜLT VASUTAK.

Meghívás

az aradi és csanádi egyesült vasutak részvénytársaság XXIX. rendes közgyűlésére,

mely Aradon, a részvénytársaság saját házában lévő igazgatósági helyiségben, 1910. évi május hó 31-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése az 1909-ik év üzletéről.
2. A felügyelő-bizottság idevonatkozó jelentése, ezzel kapcsolatban az 1909-ik évre vonatkozó üzleti zárószámadások és mérleg előterjesztése, a mérleg megállapítása és az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában határozathozatal.
3. Határozat a tiszta nyereség hováfordítása tekintetében.
4. A m. kir. kormány 1755—1910. számú engedélye alapján a társaság tárcájában lévő 1960 darab 392,000 korona névértékű törzsrészvény megsemmisítése s azok helyett 1960 darab 392,000 korona névértékű 5%-ra jogosító, egyenként 200 korona névértékű másodsorozatu elsőbbségi részvény kibocsátása, s ennek megfelelőleg az alaptőkének leszállítása és egyidejűleg megfelelő felemelése, valamint az alapszabályok 7. §-ának ily irányú módosítása feletti határozathozatal.
5. Az alapszabályok 40-ik §-a értelmében kilépő három igazgatósági tag helyének, valamint az elhalálozás folytán megüresedett egy igazgatósági tagsági helynek választás utján való betöltése.
6. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása.
7. Esetleges indítványok.

Megjegyzés: Minden részvény egy szavazatra jogosít, a részvények le nem járt szelvényeikkel együtt 14 nappal a közgyűlés előtt

Aradon: a társaság főpénztáránál,

Budapesten: a Magyar Agrár és Járulékbanknál,

Bécsben: Schoeller & Comp. uraknál,

Berlinben: Nationalbank für Deutschland, Bank für Handel- und Industrie és Berliner Bankinstitut Joseph Goldschmidt & Co. uraknál,

m/m Frankfurtban: Dresdner Bank in Frankfurt a M. leteendők, hol azokról megfelelő elismervények adatnak.

Arad, 1910. április havában.

Az aradi és csanádi egyesült vasutak igazgatósága.

Zenei szenzáció!

Fráter Loránd,
Balázs Arpád,
Dóczy József

notáskönyvei

ismertebb dalok, Rácsos kapu, rácsos ablak, Gyere velem akác lombos falumba, A fonóba, Száz szál gyertya, Ott ahol a marosvize, Őszi rózsza, Hull a zápor kün a pusztán, Darumadár. Ezenkívül 120 magyar dal 3 kötetben 5 kor. egy-egy kötet külön-külön 2 korona. — Luxenburg grófja nagyszerű operett újdonság füzetenként 3 korona.

≡ Ingusz I. és fia ≡
zenemű kereskedés

Arad, Andrassy-tér 16. sz.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BAUN N. A. ARAD.

Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyeli gazdasági egyesület mellett.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárúknak, bel-, és külföldi nymázakban, ecsetekben stb. stb.

MOBLES & HOARE angol hintőfénymázak főraktára.

Saját gyártmány: „Napfény” ezüstszinű kályhatisztítószert, „Rózsza” oipőceréme, „Rózsza” fémtisztítópaszta, „Rózsza” kályhapaszta, mindenféle bőrfényesítő mázak és conserválószeresek u. m. vaselin, borszir, nyeregszappan pataszir stb.

Orosz árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

Porosz és Magyar KÖSZÉN

KOKSZ (PIRSZÉN)

blombázott zsákokban,

ROSZÁLT BÜKK-FASZÉN, APRITOT ZŰZIFÁ

házhoz szállítva legolcsóbban kapható

ALTMANN EDÉ-nél

Wesselényi és Kiss Ernő-utca sarkán.

TELEFON 46.

670

TELEFON 46.